В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ



БОЛХОВ

Учитель, воспитай

ученика...

Лучшим учителем года признана Тамара Владимировна Хохлова — преподаватель начальных классов городской гимназии.

Таким было решение авторитетного жюри районного конкурса, который проводится на протяжении ряда лет. Многие ее ученики давно не только стали старшеклассниками, но и работают, продолжают образование в вузах. Одна из них — Екатерина Домникова, студентка 3-го курса Болховского педколледжа. Быть коллегой любимой учительницы — большая честь для нее.

Светлана ВИКТОРОВА.



Поздняя осень — это время самое благодатное для сельских тружеников. Закончилась уборочная страда, но расслабляться не

са. А 26 октября в поселке Верховье чествовать своих героев. состоится районный праздник, посвя-

ных министерских грамот, почетные фуражную корову. грамоты губернатора, департамента

Верховским работягам ещё пред- аграрной политики Орловской области, стоит завершить уборку сахарной свёк- областного Совета народных депуталы, полевые работы осеннего комплек- тов. Управляющие компании тоже будут

В ряду тех, кто добился больших щённый Дню работников сельского успехов в работе, — доярка ЗАО «Славянское» В.В. Каташова. За девять На нём будут чествовать передови- месяцев она поставила рекорд по надою ков производства. Им вручат пять почет- — 4950 килограммов молока на одну

А.Н. Цаплин стал первым в районе по намолоту зерна. На комбайне «Дон-1500» в эту уборочную страду он намолотил 1042 тонны

Среди передовиков производства на

Анна АКАТЬЕВА.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Награды в честь праздника

В честь Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в районе будут награждены почетными грамотами Министерства сельского хозяйства начальник участка растениеводства СПК «Фатневский» В.В. Зайцев, начальник станции защиты растений Н.М. Данилова, глава крестьянского хозяйства

Ю.М. Прохорцев. Почетные грамоты губернатора области получат генеральный директор ООО «Бориловское КФХ» В.И. Снурницын, доярка хозяйства «Рябово» Л.А. Фундукова, водитель хозяйства «Прогресс» Д.С. Гуторов, глава крестьянского хозяйства В.И. Половинкин. Почетные грамоты областного Совета народных депутатов будут вручены главе КФХ «Прогресс» Т.И. Ерохиной, механизатору КФХ «Молчаново» А.Ф. Пупыкину. Почетными грамотами департамента аграрной политики Орловской области будут награждены механизатор ООО «Юпитер» Кузнецов и главный инженер Болховского сырзавода Эксперимент на «Юпитере» Предприятие с таким «планетарным» названием с недавних пор специализируется на возделывании сахарной свеклы,

став, по сути, экспериментальной площадкой. Корнеплоды были посеяны почти на 400 гектарах, и сейчас идет их уборка. Работа организована в две смены, высокоэффективная техника не подводит.

Процесс уборки полностью механизирован, вплоть до доочистки сахаристых корней. Здесь введено одно очень полезное новшество: как только бункер свеклоуборочного комбайна наполняется, сигнал компьютера извещает об этом механизатора. Кстати, немецкий «побратим» отечественного комбайна с помощью компьютерной установки показывает и скорость движения и расход топлива, и даже количество гектаров уже обработанной площади. От чувствительного устройства умной машины не ускользнет даже малейший сбой в механизме.

Без малого тысяча тонн увесистых корней ежесуточно засы-пается в бурты, откуда впоследствии часть урожая пойдет на переработку. Планируется отправить на сахарный комбинат «Отрадинский» не менее 8000 тонн.

Светлана МЕЛЬНИКОВА.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

На финишной прямой

Механизатор СПК «Корсунский»

празднике будет и главный агроном СПК «Корсунский» В.А. Гощанский. Из года в год он добивается высоких урожаев, применяя передовые агротехнические приёмы. День сельхозработников — его главный праздник. Но в этом году для Владимира Анатольевича он будет особенным: исполнилось 30 лет с того дня, как он работает в хозяйстве. Кроме того 7 октября В А Гошанский отметил 50-летний юбилей.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

На пустыре вырастет парк

Неподалеку от райцентра на участке, занимающем площадь около 30 гектаров, началась посадка лесопарка.

районной администрации по охране лами парка, станут черноплодная и окружающей среды В. Тарасова, этот обыкновенная рябина участок, до сих пор зараставший бурьяроенный родник.

Запланировано, что лесопарк будет будут вестись по весне. состоять из кварталов березы, сосны, акация. Еще одним украшением буду- пустыря нефтепровода. Поэтому журна-

По словам главного специалиста щих аллей, проложенных между кварта-

Районная газета «Приокская нива» ном, портил вид на излюбленные места сообщает, что работники лесхоза уже отдыха глазуновцев — пруд и благоуст- приступили к работе — лиственные породы уже высажены, посадки сосен Это позволит значительно увеличить

дуба и липы. По периметру разместятся парка не подлежала застройке — это еще одно живописное место для отдыкустарники — спирея калинолистная, охранная зона проходящего поперек Ха.

листы районки отмечают, что никакая приватизация этой территории не грозит. будущий лесопарк в любом случае сохранит статус земель общего пользо-

Новый зеленый уголок станет гармоничным продолжением благоустроенной территории, окружающей пруд. Стоит отметить, что здесь со временем планируется построить новую плотину. площадь водной поверхности. В резуль-Примечательно, что территория тате на Орловщине может появиться

Е. ЛОКТИОНОВ.

ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Часовня без единого гвоздя

Жители поселка Первомайский Друженского сельского поселения завершили строительство деревянной часовни вблизи поселка Крыловский.

Круглый год в поселке проживают семь человек, но принять участие в строительстве решили двенадцать ранее проживавших на его территории. Часть из них прибыла из Москвы, а двое для этого даже прилетели из случайно: рядом располагается старое кладбище, а погибшим за веру в 20—30-х годах прошлого века. также естественный источник с пресной водой. Боль

шая часть строителей часовни — молодежь. Василий Жиров, один из строителей, прошел специальный курс обучения архитектуре в Москве. Оттуда же он привез и наброски будущей часовни. Тем не менее команде энтузиастов многое пришлось дорабатывать самим. Фундамент был сделан по греческой технологии, а в целом часовня была сложена по старинному способу — без единого гвоздя.

Все строительство заняло четыре месяца. Для него потребовалось двадцать кубометров леса, который выписали в Дмитровском лесхозе

Сейчас часовня почти полностью готова, ее купол увенча-Греции. Место для будущей часовни было выбрано не ли крестом. Новый храм будет посвящен новомученикам,

Андрей ЗИМАРЕВ.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Итоги осени

В этом году земледельцами Должанского района с каждого гектара получено по 34 центнера зерна. А его валовой сбор составил 105 тысяч тонн.

Лидером по урожайности зерновых является ЗАО «Луганское» (руководитель — В.М. Марахин), где на круг намолочено по 42 центнера зерна

В ЗАО «АПК «Юность» (гендиректор — С.А. Будагов) собрали по 17 центнеров семян масличных культур.

По 350 центнеров сахарной свеклы с каждого гектара накопали в СПК «Заря мира», а также в ассоциациях КФХ «Виктория» и «Тим» (руководители — В.М. Пахомов, В.И. Жуковин, В.Л. Дорофеев).

Первенство по намолоту зерна на комбайне «Джон-Дир» в районе по итогам уборочной досталось Ю.И. Петухову из ЗАО «АПК «Юность»: он намолотил 4760 тонн зерна.

Комбайнер В.П. Гагулин из этой же агрофирмы лидирует по намолоту зерна на комбайне «Клаас-Лексион» — 2195 тонн хлеба.

На «Доне-1500» больше всех намолотил зерна А.Н. Шебанов из ЗАО «Луганское» — 2286 тонн

1437 тонн составил намолот на «Енисее-1200» тоже у «луганского» комбайнера Н.А. Белых.

Неплохой задел создан и для урожая будущего года. Посеяно 23 тысячи гектаров озимых зерновых, 3,3 тысячи гектаров озимого рапса. Полностью вспахана зябь, подготовлены площади для сева сахарной свеклы, засыпаны на хранение семена яровых культур.

Для общественного скота созданы необходимые условия на период зимнестойлового содержания: помещения отремонтированы, заготовлено вдосталь кормов. За девять месяцев надой молока от каждой коровы составил 2750 килограммов.

Актуальной для должанцев стала реализация национального проекта «Развитие АПК», 27 КФХ, 133 ЛПХ получили и израсходовали на покупку сельхозтехники, ГСМ, минеральных удобрений, средств защиты растений, молодняка животных, строительство животноводческих помещений около 60 млн. рублей.

Виктор КРИВЦОВ.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Успехи и надежды земледельцев

Накануне Дня работников сельского хозяйства в Залегощенском, как и в других районах, подводят итоги работы. Тружеников радует, что в нынешнюю жатву намолочена 91531 тонна зерна — больше прошлогоднего. Выполнен план по севу озимых, которые заняли 17600 гектаров, а — это основа будущего урожая.

свеклы продолжается. А больше всего зеленым ковром расстилаются посе- В «Залегощенском» серьезно работают рачивается лицом к сельскому хозяйст- полным ходом идет отгрузка сладких хозяйству.

Радует урожай сахарной свеклы — в Одно из лучших хозяйств района среднем 376 центнеров с гектара. Эта сельхозпредприятие «Залегощен- гектара. культура убрана уже с площади 2 тысячи ское». По пути к нему по обе стороны гектаров из 3760, на свеклопункт ее дороги вспаханные поля (под будущий стала в полном смысле слова королекорней на Залегощенский и Колпнян-

ский сахарные заводы. На переработку доставлено более 7000 тонн. Как сказал руководитель сельхозпредприятия А.Ф. Красницкий, урожай выращен богатый. На 100-гектарной площади, засеянной этой весной импортными дрожжированными семенами, получили по 500 центнеров с

В последнее время сахарная свекла вывезено 56500 тонн. Уборка сахарной урожай поднята зябь), сплошным вой полей, высокодоходной культурой. надежд тружеников района связано с вы озимых. Сахарная свекла в хозяй- над увеличением её урожайности. И тем, что государство наконец-то пово- стве выкопана на всех 315 гектарах, свекла приносит существенный доход

Людмила МИРОНОВА.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Фермерский семейный подряд Почти на самом берегу Цкани в селе Локно Знаменского сельского

поселения расположена производственная база крестьянского хозяйства «Березка». Особенность его в том, что в нем трудится одна большая семья Калининых.

Глава хозяйства — Виктор Михайлович Калинин — обрабатывает достаточно помощниками посеял 140 гектаров озибольшой участок земли в 420 гектаров. мой пшеницы. Семена приобрели в ОАО Ему помогают дети со своими семьями. «Знаменское». Всего в хозяйстве трудятся шесть человек. Подрастают внуки, и в ближайшие годы они тоже включатся в общее дело.

Этой весной на полях хозяйства было посеяно 390 гектаров яровой пшеницы. ячменя, овса, гречихи и 18 гектаров многолетних трав. При средней урожайности 24 центнера с гектара удалось собрать около 1000 тонн зерна.

В этом году Калинин вместе со своими Виктор Михайлович

во на 200 гектаров свиноводством. Правда, из-за снижения цен на мясо пришлось сократить поголо-

одной стороны крестьянин теряет, с дру-

гой — находит. Упали цены на мясо — возросли на зерно. В общем, жить можно». В связи с расширением посевной площади в следующем году планируется и

увеличение парка специализированной

сельхозтехники. Не забывают в «Берёзке» и о благоустройстве подворья. Зятю Валерию заканчивают строительство добротного жилого дома. Уже подведён газ, и скоро семья справит новоселье.

Несмотря на трудности. ливаться на достигнутом и планирует в нелегким трудом на земле, Виктор Михайследующем году расширить свое хозяйст- лович не перестает радоваться жизни и мечтает: «Хочу, чтобы жило хозяйство, Кроме того, В.М. Калинин занимается чтобы дети и внуки были здоровы, чтобы в родное село вдохнули новую жизнь. Как бы трудно ни было, она уже меняется к лучшевье. Но Виктор Михайлович не унывает: «С му».

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

...И лирика в подарок землякам

Житель села Моховое А.Н. Сидоров много лет успешно руководил местным СДК. Сейчас Анатолий Никитович на заслуженном отдыхе, однако связи с родным Домом культуры не потерял. Он пишет стихи, читает их со сцены, выступает перед

На днях в Моховском СДК состоялась презентация книги А.Н. Сидорова. Сборник стихов называется «Мои просторы», включает в себя лирические строки, произведения на гражданскую тему.

Некоторые особо напевные, мелодичные стихотворения перекладываются на музыку и становятся песнями. Так, местный самодеятельный композитор Леонид Андреевич Симаков под громкие аплодисменты исполнил во

время презентации свой «Кромской вальс» на слова Сидорова. Вальс сразу стал популярным среди селян, вошёл в репертуар моховской художественной самодеятельности. Зрители (а это и дети, и ветераны) с самыми добрыми

чувствами встретили презентацию-концерт, сказали много тёплых слов о своём земляке. В ответ Анатолий Никитович с удовольствием подписывал дарственные экземпляры односельчанам. Кромские места богаты людьми, увлекающимися культурой и искусством, пробующими свои силы в литературном

литератор и журналист Василий Иванович Агошков из Кром сейчас готовит к изданию очередную рукопись. «Нам песня строить и жить помогает» — эти никогда не стареющие слова можно сделать девизом многих кромских селений. А если песня или стихотворение созданы своими же

творцами — это особенно ценно

творчестве и краеведении. Вот и хорошо известный в районе

Юрий ФИЛЬ.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Скромные финансы, но звучат романсы

Сфера культуры у нас, увы, финансами не богата, зато богата на творческие идеи и на энтузиазм своих работников. Они и сами не скучают, и другим не дают в серых буднях погрязнуть.

культуры, в котором работают активные, энергичные и сеевна Новопашина. Про таких говорят: мастерицы на все руки. Споют, спляшут — залюбуешься.

Культработа здесь всегда бьёт ключом. Проходят различные праздничные мероприятия, проводятся вечера отдыха. ского района. Для селянина, чья полная трудов и забот жизнь не очень

богата на концерты да представления, ощущение праздника очень важно и нужно.

Недавно в селе Ахтырка побывала с концертом местная агитбригада. Самодеятельные артисты, чьи выступления не раз радовали механизаторов во время уборочной страды. были тепло встречены зрителями.

Работники культуры всегда активно участвуют в жизни района. Без них не получился бы таким весёлым и ярким На хорошем счету в районе — Краснянский сельский Дом праздник, посвящённый 70-летию района. А замечательная выставка декоративно-прикладного искусства, посвящённая талантливые Раиса Фёдоровна Шеламова и Надежда Алек- этому событию, показала, как много на колпнянской земле искусных умельцев.

Творчески подходить к делу и бережно хранить традиции — под таким девизом живут культурные работники Колпнян-

А. ИВАНОВА.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Тагаринские высоты

ЗАО «Гагаринское» сегодня — одно из ведущих сельхозпредприятий в районе. Ежегодно оно обрабатывает более трех тысяч

гектаров земли. гектара) было собрано около 5,5 тысячи это позволит успешно перезимовать совершенствуется производство: внедряются новые сорта, а также перспек- тигнуть продуктивности 4000 кг молока тивные технологии возделывания сель- на одну фуражную корову.

скохозяйственных культур. Крометого, ЗАО «Гагаринское» имеет деятельности прибыль в хозяйстве прочную кормовую базу: в этом году составит 2,5 млн. рублей. Это позвона одну условную голову скота заго- лит повысить среднемесячную зара-

В этом году зерновыми в хозяйстве товлено более 40 центнеров кормов. было засеяно 1700 гектаров земли. При По словам начальника районного отдехорошей урожайности (35 центнеров с ла сельского хозяйства В.А. Зайцева. тонн зерна. Ежегодно в хозяйстве скоту, получить надой молока больше уровня прошлого года на 182 кг и дос-

В результате производственной

молодняка на 200 голов. Возглавляет развивающееся хозяйство Владимир Андреевич Сенькин. Помимо модернизации сельхозпроизводства он постоянно занимается повышением социального уровня

жизни своего коллектива

За трудовую деятельность Владимир Андреевич неоднократно награждался почетными грамотами администрации Орловской области и областного управления сельского хозяйства. Но все достижения В.А. Сенькин приписывает не себе, а дружному и трудолюбивому кол-

ботную плату с 3420 до 5000 рублей и

построить помещение для содержания

лективу своего хозяйства. Сергей САВЕНКОВ.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Жилье для молодых семей

Больше года прошло с тех пор, как была принята районная целевая

программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2006-2010 годы». - с 1 июля 2006 года по 31 декабря дых семей» направлена на реализацию 2010 года. А источниками финансиро- на территории Орловской области вания являются средства областного, национального проекта «Доступное и муниципального и федерального бюд- комфортное жилье—гражданам Росжетов. За этот период общий объем сии». бюджета должен составить: из бюджета Краснозоренского района—522 тысячи рублей, из областного — 104.4 вия улучшили три семьи. тысячи рублей, из федерального—522 тысячи рублей, собственных средств получения субсидий в качестве госу-

Срок реализации этой программы грамма «Обеспечение жильем моло-

За истекший с 1 июля 2006 года период времени свои жилищные усло-

В 2007 году свидетельства на право семей до 313,2 тысячи рублей. Про- дарственной поддержки выданы еще

трем молодым семьям: Роману и Юлии Катановым из п. Россошенский, Ольге и Николаю Епихиным (п.Россошенский) и Светлане Фризиной (неполная семья) из п. Красная Заря. В настоящее время в Социальном банке г. Ливны на них открыты счета. Согласно очередности на 2008 год уже подано несколько списков на оказание государственной поддержки на строительство (приобретение) жилья. Всего согласно районной целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей» свои жилищные условия должны улучшить 15

Галина ЕРМОЛОВА.

ливны

_ Новые правила потребовали доработки Порядок обезвреживания и захоронения промышленных

и бытовых отходов обсудили на очередном заседании депутаты Ливенского горсовета. Депутаты рассмотрели новое положение, которое устанавливает безопасные методы и способы сбора отходов, их безопасной транспортировки и утилизации. Этот документ станет основным в этой области, его выполнение будет обязатель-

ным для исполнения организациями всех форм собственно-

Депутат С.В. Михайленков акцентировал внимание на вопросе об эффективной организации вывоза мусора в период экологических субботников. Депутаты посчитали необходимым доработать документ. После того как в нем уточнят пункты о разграни-

чении полномочий ведомств и финансовом обеспечении проекта, он будет рассматриваться в новой редакции.

У ливенской ТЭЦ поработают геологи

Работы по реконструкции ливенской ТЭЦ могут начаться уже в текущем году. В настоящее время уже подписаны все документы, необходимые для начала модернизации теплопередающей системы

О близком начале работ по реконструкции сообщил директор ливенской ТЭЦ С.Н. Бобкин. По его словам, с момента подписания до пуска первого блока новой станции должно пройти менее двух лет. Скорее всего уже в этом году начнутся геологические изыскания на месте строительства. Если они не затянутся, то вслед за ними будут возводить фундамент нового блока.

Андрей ЗИМАРЕВ.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Опыт хозяйственника залог успеха

75-летний юбилей отметил Л.Е. Бородин, председатель колхоза «50 лет Октября». Вся трудовая жизнь Леонида Егоровича связана с

сельским хозяйством района. За годы работы Бородина на посту руководителя в колхозе «50 лет Октября» были построены животноводческие и складские помещения, мастерская и зерносушильное хозяйство. Кроме того, ввели в эксплуатацию новый молочный блок для обслуживания 300-400 коров при свободно-выгульном содержании. Также были построены телятник на 100 скотомест с высокой степенью механизации, ангары для хра-

нения техники и цех для приготовления комбикормов. Хозяйство первым в области освоило малозатратную технологию содержания скота — свободно-выгульный метод. Он позволил добиться высоких показателей эффективности. Крупный рогатый скот симментальской породы был назван одним из лучших в России на Всероссийском смотре-конкурсе организаций по племенному животноводству. Надой на

одну фуражную корову составил более 5 тыс. кг. Опытный хозяйственник, Леонид Егорович пользуется авторитетом среди руководителей района. За многолетнюю работу на посту руководителя хозяйства Бородин был награжден медалью «За доблестный труд». Леонид Егорович является лауреатом национальной премии Петра Великого. В 2002 году ему было присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства». В 2007 году Л.Е. Бородин стал почетным гражданином Ливенского района, а также был награжден почетной грамотой губернатора Орловской облас-

Андрей ЗИМАРЕВ.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ



МЦЕНСК

«Души прекрасные порывы»

Под таким названием в Мценской художественной галерее проходит выставка молодых преподавателей художественно-графического факультета Орловского государственного университета Яны Патокиной, Юрия Шатохина, Дениса Маёрова, Светланы Чумаковой, Дмитрия

Их работы выполнены в портретном, пейзажном, натюрразличные техники: пастель, масляная живопись, батик, литография и другие.

На своих полотнах авторы сумели добиться разнообразия цвета, показывая неброскую, но полную особого очарования красоту людей и природы. Их картины привлекают богатст-

К сожалению, немногие выпускники худграфа после окончания вуза продолжают заниматься искусством профессионально. В отличие от многих своих друзей и знакомых по студенческой скамье молодые художники, с творчеством которых имеют возможность познакомиться амчане. остались верны искусству и продолжают заниматься художественным творчеством, делиться своим мастерством с начимортном и других жанрах. При их создании использованы нающими художниками — студентами. А настроением — со

Анна АКАТЬЕВА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

С праздником, сельские труженики!

Сельские труженики Мценского района встречают профессиональный праздник высокими производственными показателями. Валовой сбор зерна во всех категориях хозяйств составил около 80 тыс. тонн. Валовое производство сахарной свеклы впервые в истории района достигнет 200 тыс. тонн.

Традиционно наивысших показателей добились труженики ОАО «Агрофирма Мценская». Здесь урожайность зерна составила 47,7 ц/га, сахарной свеклы 530 ц/га. От каждой коровы за 9 месяцев получено 4257 кг молока, среднесуточные привесы скота на откорме — 1008 граммов.

В районе отмечается позитивная динамика инвестиций Средства, направленные в производство группой компаний «Разгуляй», ЗАО «Моссельпром», ОАО «АПК Орловская Нива», оцениваются в 2007 году в 1.900 млн. рублей

Серьезно заявляют о себе вновь созданные предприятия. ОАО «Отрадаагроинвест» успешно ведет уборку сахарной свеклы, размещенной на 5050 га. Валовой сбор сахаристых корней составит 170 тыс. тонн.

Вступили в строй первые корпуса свинокомплекса ЗАО «Орелсельпром», где поголовье свиней к концу года превысит 15 тыс., голов. Более 2 млн. яиц произведено в СП «Фабрика по производству мяса птицы».

Накануне профессионального праздника за высокие показатели отмечены передовики производства, в том числе Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства РФ — семь человек, Почетными грамотами губернатора области — шесть, Почетными грамотами областного Совета народных депутатов — два, Почетными грамотами департамента аграрной политики Орловской области шесть; Почетными грамотами администрации Мценского района — 17. четыре человека награждены юбилейными знаками «70 лет Орловской области».

Соб. инф.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Аграриям — от президента

Указом Президента РФ за многолетнюю добросовестную работу, большой вклад в развитие сельского хозяйства, достигнутые трудовые успехи медалью «За труды по сельскому хозяйству» награжден И.Ф. Шалимов, директор структурного подразделения

«Малоархангельское» ООО «Орловский лидер». Ивану Федоровичу 50 лет. Большая ственник начинал работать агроно-

мышленном комплексе. Менялись

часть жизни отдана работе в агропро- мом

Всю жизнь отдал сельскому хозяйназвания сельхозпредприятий, руко- ству и Виктор Митрофанович Русанов, водители, неизменной оставалась директор филиала № 6 «Прогресс». тяга к родной земле. Опытный хозяй- Ему присвоено звание «Заслуженный

работник сельского хозяйства РФ»

Награжденных будут чествовать на торжественном собрании, но пройдет оно не в их профессиональный праздник, а чуть позже. Сейчас же у аграриев другие заботы — на полях «Орловского лидера» в Малоархангельском районе поднимают зябь. Вот закончится весь комплекс осенних полевых работ, тогда и праздновать можно, считают виновники торжества

Ирина СОКОЛОВА.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Сила, молодость, патриотизм

В районе большой популярностью пользуется ежегодно проводимый конкурс допризывной молодёжи «Державы Российской орлы».

выправка участников конкурса, изуче- плекса «Судбищенская битва». ние материала «Листая страницы истоскому прошлому своей Родины.

команд ОМОН (п. Красный Октябрь), «Защитники» (с. Благодать), «Отважные ния России». парни» (с. Судбищи) на прославленной

Боевой дух соперничества, военная земле культурно-исторического ком-

Участники конкурса не только покарии» — всё это воспитывает у молодых жут свою молодецкую удаль, но и озналюдей патриотизм, интерес к героиче- комятся с экспозицией «Судбищенской битве посвящается», с лучшими работа-Сегодня состоится первая встреча ми участников районного конкурса «Историческая память — залог сохране-

Агитбригада районного центра куль-

туры «За здоровый образ жизни» проведёт акцию «Единая Россия — сильная Россия»

Участники агитбригады — молодые ребята, представители районной молодёжной организации «Молодая гвардия» партии «Единая Россия». Встречи команд состоятся в сёлах Паньково и

Победителей ожидают ценные подарки от администрации района, трансляция мероприятия по местному телевидению, дружеская встреча «У самовара» с членами жюри

А. ВАЛЕРЬЕВА.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Награды нашли чернобыльцев

На днях новосильцам, проявившим мужество и самоотверженность при ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, были вручены

государственные награды. В торжественной обстановке военком Новосильского объединенного военного комиссариата С.И. Мартынов вручил ордена Мужества А.И. Архипову и А.Г. Деменину и медаль «За заслуги перед Отечеством» II степени В.Н. Боча-

Начальник УВД назначил встречу в районе

У новосильцев появилась возможность высказать свои соображения о работе милиции ее областному

руководству. Начальник УВД области В.А. Колокольцев будет вести прием граждан по личным вопросам 18 октября в малом зале

районной администрации. Начало встречи назначено на 11 часов. Запись на прием ведется по телефону 2-15-67.

В порыве спортивного азарта

Последние погожие дни осени позволили провести в начале октября легкоатлетический кросс на 1 километр, в котором участвовали спортсмены

учебных заведений района. Как сообщает районная газета «Новосильские вести», в командном зачете по старшей возрастной группе первое место поделили школьники райцентра и учащиеся ПУ № 20, на вторую ступеньку поднялись ребята из Селезневской, а на — Глубковской средних школ.

Стоит отметить, с каким напряжением сил проходили забеги. Так, у старших школьников результат лидера — Алихана Фатоева — был 3 минуты 4 секунды, и всего на 3 секунды отстал от него прибежавший вторым Игорь Бутырин. Младшие школьники соревновались с не меньшей самоотдачей. Всего на одну секунду отстал ставший вторым Николай Клеенков от лидера группы — Евгения Букреева.

Соб. инф.

ОРЁЛ

Устав города напишут жители

Вчера в городском Совете народных депутатов состоялись публичные слушания по проекту решения «О внесении изменений в Устав города Орла».

Публичные слушания проводятся с целью выявления общественного мнения по особо значимым правовым актам. Такая форма работы представительского органа с населением значительно повышает качество принимаемых городским Советом правовых актов. Для этого была создана рабочая группа из представителей горсовета, администрации города, представителей общественных организаций и молодежного парламента и горожан.

Всего в Устав было внесено 74 поправки.



ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Итоги сельскохозяйственного года

Издавна на Руси в середине октября, накануне православного праздника Покрова Пресвятой Богородицы, крестьяне подводят итоги сельскохозяйственного года. Сколько собрано зерна, как обстоят дела с разведением домашнего скота, птицы — об этом рассказала заместитель главы района, начальник управления сельского хозяйства Н.А. Чупахина:

Благодаря самоотверженному года в год подтверждают профессионализм по выращиванию зерновых земледельцы ЗАО «Березки», ЗАО «Звягинки», ОПХ «Стрелецкое», ООО «Хлебороб», ООО «Маслово». В некоторых хозяйствах получен неплохой урожай картофеля, овощей, сахарной свёклы

В числе передовиков-комбайнеров, труду наших хлеборобов в районе полу- которые сумели собрать хороший уронена урожайность зерновых культур в жай зерновых, А.В. Реденков из ООО среднем 27,1 центнера с гектара при «Хлебороб», на комбайне «Джон Дир» валовом сборе 99,5 тысячи тонн. Из намолотивший 2754 тонны зерна, А.А. Шачилин из ООО «Маслово» на комбайне «Дон-1500» — 1400 тонн.

В районе сохраняется поголовье дойного стада, свиней. Средний надой молока от коровы за девять месяцев около 3000 килограммов в год, к концу года этот показатель составит 3700

килограммов. А всего молока произведено 21,5 тысячи тонн. ОАО АПК «Орловская Нива» завершает строительство крупного молочнотоварного комплекса по содержанию 1200 голов дойного стада по голландской технологии с потенциалом надоя 7500 килограммов

молока в год. В рамках реализации национального проекта «Развитие АПК» на территории ООО «Знаменский СГЦ» завершается станции искусственного осеменения для разведения и выращивания свиней пород дьюрок, ландрас, крупная белая и боди с ежегодной реализацией племенного молодняка 20 тысяч голов. Кроме того, ведётся строительство комбикормового цеха мощностью 30 тонн в час.

Соб. инф.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Новая техника служит надёжно

С полным комплексом полевых работ досрочно справились земледельцы местного отделения ООО «Эксима-Агро». На 5 тысячах гектаров посеяны озимые с соблюдением всех правил агротехники. Этому способствовала надежность новой техники. Площади под сев озимых готовили пять тракторов «Бюллер» с почвообрабатывающими комплексами. Затем на поля вышли машины с сеялками культиваторного типа фирмы «Морис».

счет импортной техники. Помимо уже ные зарубежные аналоги заменили ста- датчиках.

Кстати, машинно-тракторный парк ров «Нейс» мощностью более 200 лошапредприятия обновился значительно за диных сил. Эти высокопроизводительназванной приобретено шесть тракто- рые Т-150. В арсенале местных хлебо-

робов теперь и шесть перезагрузчиковнакопителей зерна грузоподъемностью до 20 тонн.

Однако и отечественная техника служит надежно. На вооружении у тружеников предприятия — новые КамАЗы. ЗИЛы, подъемный автокран, бензовоз, приобретение: новый зерноочистительный комплекс с весовой на электронных

Николай ШАЛИМОВ.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Молодёжь, вперед!

На прошлой неделе учащиеся Змиевского лицея №1 и Богодуховской средней школы под руководством районного отдела по работе с молодежью приняли участие в расчистке родника в деревне Васильевке. Вскоре там планируется возвести купель при местной церкви Михаила Архангела. Эта акция проводится по инициативе общественного движения

«Молодая гвардия единой России». Начальник отдела по работе с молодежью Н.В. Сидорова рассказала, что не так давно в райцентре состоялась встреча с молодыми специалистами различных сфер деятельности. Собралась молодежь, работающая в сельском хозяйстве, образовании, в сфере услуг. На встрече обсуждались проблемы, связанные с работой, зарплатой, обес-

печением жильем. Присутствовали представители районной администрации, управления сельского хозяйства отдела образования.

В итоге было принято решение о создании клуба молодых специалистов, где все насущные проблемы будут решаться

Книги в дар

Областная публичная библиотека им. И.А. Бунина передала в дар Змиевской центральной библиотеке 121 книгу на сумму 44 тыс. 700 рублей.

Литература самая разнообразная. Это и Православная энциклопедия, и несколько томов Большой российской энциклопедии (остальные поступят позже), издания «Орловская губерния», «Орел, Орловское Полесье» и т. д.

Марьяна МИЩЕНКО.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Редко — но метко!

Руководитель крупного сельхозпредприятия в наше время явление, в общем-то, нечастое. А вот Анна Егоровна Белкина — генеральный директор агрофирмы «Пшеница сосковская» — составляет приятное исключение.

Под ее началом успешно работает большой коллектив. Достаточно сказать, что только площадь озимых на сегодня составила здесь 700 гектаров. Без малого 150 отведено под семенные участки. Для этих целей закуплены элитные сорта ржи и пшеницы.

И люди здесь трудятся на совесть. К примеру, механизатор Николай Заплатов намолотил на своем «Енисее» 460 тонн зерна. А сейчас пересел на дизельный трактор, работая на вспашке. Под стать передовику и более молодые: Александр Кузнецов, его тезка Лисицын, многие другие земледельцы

Вот так под началом женщины мужчины показывают пример другим, как надо трудиться.

К празднику работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в Сосковском районе будут вручены награды одним из лучших тружеников села.

Почетные грамоты Министерства сельского хозяйства получат руководитель ООО «Кирово» В.А. Леонов и заведующий Мураевским ветеринарным участком А.Н. Суханов. Почетные грамоты губернатора области получат комбайнер Н.П. Заплатов ОАО «Пшеница сосковская» и глава крестьянского фермерского хозяйства Ю.П. Астахов. Почетными грамотами департамента аграрной политики по Орловской области будут награждены доярка В.И. Мартынова ЗАО «Сосково» и комбайнер И.И. Поляков ЗАО «Сосково». Почетными грамотами областного Совета народных депутатов будут награждены главный инженер МУСХП «Дружба»

А.И. Фандеев и механизатор ОАО «Сосково» Л.Н. Федотов Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Делу — время, а потехе — час

27 октября в селе Тросне пройдёт праздник всех тружеников сельского хозяйства. По традиции за добрым столом с самоваром и осенними дарами полей и огородов соберутся коллеги, друзья, работники сельского хозяйства района, чьими руками, заботами достигнуты растениеводческие и животноводческие победы.

приятий будет с уважением чествовать цей министерской грамоты станет виновников торжества. Среди них три доярка ООО «Возрождение» О.В. Ильиства сельского хозяйства РФ. Это глав- по надою: 4950 килограммов молока на А.М. Клиндухов, в хозяйстве которого в ООО «Знаменский СГЦ» З.Н. Лунёвой в в честь 70-летия Орловской области.

Руководство района, области, пред- новых с гектара. Также обладательниэтом году был собран 41 центнер зер- этом году были самые высокие показа-

тели в получении поросят от свиноматок (12 поросят от одной свиноматки). Зоя Николаевна тоже будет награждена почётной министерской грамотой. Много молодых парней и девушек

трудится на сельхозпредприятиях района, много опытных тружеников-крестьян могут поделиться с ними богатым опытом работы. Более 20 лет посвятил любимой работе председатель СПК «Никольское» В.И. Дорошенко. За высообладателя почётных грамот Министер- на, за 7 месяцев поставившая рекорд кие достижения в растениеводстве и животноводстве сегодня он будет торный агроном ЗАО АПК «Суворовское» одну фуражную корову. А у свинарки жественно награждён памятным знаком

Анна АКАТЬЕВА.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Показали товар лицом

На выставке племенных скота и птицы, где свой молодняк представили 35 хозяйств области, урицкие тоже показали товар лицом. Мичуринцы, к примеру, демонстрировали на выставке коров улучшенной

селекции, мюдовцы — птицу.
Кстати, для животноводов ТНВ «Ми-чуринское» участие в выставках — дело привычное. А вот их коллеги из ООО Золотой Орел» участвовали в подобной демонстрации впервые. Также «дебютной» стала областная выставка и для птицеводов МЮДа.

и птицы преследовал не только демонстрационную цель. Представители нил на более усовершенствованную сельхозпредприятий, холдингов могли там заключить договоры. И не только на реализацию своего «селекционного материала», но и на поставку оборудования, ветпрепаратов, кормовых добавок. Для этого было предусмотрено участие в выставке в том числе и предприятий-изготовителей.

Уважаемый человек Без малого 50 лет отдал работе в пожарной службе района

Валентин Григорьевич Берлов. Можно сказать, стоял у ее истоков. Тогда, в далеком 56-м, пожарная часть в Нарышкино только создавалась. Сюда и

Прошедший смотр племенного скота пришел Берлов водителем пожарной машины. Со временем старый ЗИС сметехнику, но так из-за баранки и на пенсию пошел.

> Это для непосвященных: «из-за баранки». Водитель пожарной машины еще и огнеборец со всеми вытекающими последствиями. Так что почетный знак «Отличный пожарник» заслужил не только благодаря шоферскому навыку, но и профессиональному владению спецификой службы.

> А сколько за эти годы им, как бригадиром водителей, подготовлено молодых специалистов! Все они. продолжающие сейчас работать, наверняка поздравили своего наставника с недавним 75-летием со дня рождения. Елена ГУСЕВА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Погоде вопреки

Свой профессиональный праздник труженики агропромышленного комплекса района встречают с хорошим настроением. Хотынецкие хлеборобы доказали, что умеют работать, добиваться высоких результатов и в непростых погодных условиях.

Заловой сбор зерна намного превысил прошлогодний уровень и составил около 40 тыс. тонн. Средняя урожайность — 24 центнера с гектара, а отдельные поля дали по 50 — 60 центнеров. Успешным этот год стал для работников кооператива «Победа Октября», агрофирмы «Хотынецкая», КСП «Богородицкое», агрофирмы «Краснорябинская». Уверенно продолжают развиваться фермерские хозяйства «Виктория» (руководитель А.Г. Мазнин), «Рубин» (Ю.Н. Бакулин), «Ритм» (О.Ю. Дугужев), «Артамоновы» (Н.С. Арта-

В животноводстве первенствует КСП «Богородицкое»: за девять месяцев здесь самый высокий надой. Доярка Г.В. Алехина

получила от каждой коровы 2875 кг. Особая благодарность нашим механизаторам. Комбайнер

из кооператива «Победа Октября» А.С. Кабинов на «Доне-1500» намолотил 943 тонны зерна. Комбайнер этого кооператива С.И. Солохин несколько лет удерживает первенство среди тех, кто убирает урожай на «Енисеях». В этом году он намолотил 829

Ударно поработали на жатве комбайнеры КСП «Богородицкое» В.Н. Семушников, О.В. Абраков, В.М. Новиков; агрофирмы «Хотынецкая»— В.В. Никуличев, В.И. Батов, А.В. Дрожжов

Не подвели и водители, обеспечившие бесперебойную доставку зерна с полей на тока. Здесь первенствовали водители кооператива «Победа Октября». В.А. Свиридов на КамАЗе перевез 1620 тонн зерна, больше всех в районе. Водитель такой же машины В.А. Пахомов из агрофирмы «Хотынецкая» перевез 1518 тонн, Н.А. Семичев из агрофирмы «Краснорябинская» — 1229 тонн.

Среди водителей, работавших на ЗИЛах, высоких показателей добились С.А. Клейменичев, И.И. Башадов из кооператива «Победа Октября», И.Н. Степанов и А.П. Михалев из агрофирмы

> п. швытов. Начальник отдела сельского хозяйства и природопользования администрации района.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Никто не останется без внимания

Специалисты центра социального обслуживания населения Шаблыкинского района совместно с поселковой администрацией ведут постоянную работу по выявлению и постановке на учет лиц, нуждающихся в помощи.

Социальные работники центра оказывают гражданам и инвалидам района услуги по организации питания, быта, досуга, содействие в организации ритуальных услуг, а также социально-медицинские, правовые и санитарно-гигиениче-

ские услуги. Социальным обслуживанием на дому обеспечиваются лица пожилого возраста (женщины — старше 55 лет, мужчины — старше 60 лет) и инвалиды, нуждающиеся в постоянной или временной посторонней помощи, в связи с частичной

утратой самостоятельного удовлетворения основных жизненных потребностей вследствие ограничения способности к самообслуживанию и передвижению. В зависимости от среднедушевого дохода социальные услуги оказываются гражданам бесплатно, а также на условиях частичной или полной

На 1 октября этого года в отделении социального обслуживания на дому находится 172 пожилых человека и инвалида, из них 36 человек обслуживаются бесплатно, 136 — на

условиях частичной оплаты. На сегодняшний день в штате отделения социального обслуживания на дому состоит 59 социальных работников. На обслуживании находятся три инвалида ВОВ, 11 вдов погибших участников ВОВ, 8 инвалидов первой группы общего заболевания, 65 инвалидов второй группы, три инвалида третьей группы, 37 ветеранов труда, 15 несовершеннолетних узников, 65 граждан района старше 80 лет.

Лилия КАТКОВА.